

# 长着洋面孔一口河南话 汝州“小黑妮”火了

□本报记者 刘蓓

“恁看看，这面条看着真不赖，手擀面！”视频中，一个有着洋面孔的女孩手捧一碗番茄鸡蛋手擀面，边吃边夸赞，一口流利的河南话让人觉得反差巨大。这个女孩网名“小黑妮”，她在短视频平台发布了大量以农村生活为内容的作品，受到网友关注，迅速在网络爆红。

看长相明明是外国人，为什么她的河南话说得这么溜？她是混血儿吗？她到底是哪里人？为什么生活在河南农村？众多网友对“小黑妮”的身世很好奇。4月24日下午，“小黑妮”向记者讲述了自己的故事。

## 一副洋面孔 地道中国妞

“小黑妮”真名叫范梓鹤，今年20岁，身高170厘米，体重只有40公斤。皮肤黝黑，鼻梁高挺，眼窝深陷，长长的睫毛和大眼睛忽闪忽闪，再加上恰到好处的小口和标准的瓜子脸，让人看到她的第一眼就会惊呼：“真漂亮！”

“我从小就生活在河南省汝州市范庄村。”范梓鹤说，因为自己长得比较黑，大家都叫她“小黑妮”。20年前，父母收养了她这个巴基斯坦孩子。他们家只有她一个孩子，从小到大，她都过着与村里其他小孩一样的生活，在田间地头追逐嬉闹，跟着邻居哥哥姐姐一起爬树摘果，上学放学，放假了帮父母干一些力所能及的农活……

对于自己的长相，好奇的人询问她为什么拥有黑皮肤，她会开玩笑地回答：“我以前不黑，河南的阳光太强，把我晒黑了！”“我的家庭并不富裕，但我的父母从来没有亏待过我，他们用自己的方式好好爱着我，我们家也很温馨。”范梓鹤有些动情地说，父母是她最大的底气，当年她的父母不顾异样的眼光选择了她，并尽心尽力把她抚养长大，她一定要好好孝顺他们。



“小黑妮”范梓鹤(受访者供图)

## 偶然发视频 爆火成“网红”

2021年夏天，范梓鹤在家用手机拍摄了一条吃饭的视频，并上传到抖音平台。视频中，她一口流利、地道的河南话，手中端着蒜汁捞面条，蹲在家门口吃得喷香，这与她的外表形成了巨大反差。这条视频随即爆火，不少网友成为她的粉丝。

“我自己也很诧异。”范梓鹤说，当时发视频只是想记录一下自己的日常生活，那一碗捞面条是妈妈亲手擀的，很好吃，她单纯地想分享一下，没想到受到那么多网友喜欢。随后，她开始用手机断断续续记录自己更多的日常生活，薅花生、吃农村大席、冬日烤火等农村生活场景都曾出现在她的视频中。从2021年到现在，她收获了52.2万粉丝、720.4万点赞，越来越多网友爱上了“小黑妮”，并为她起名“河南埃及艳后”。

很多网友询问“小黑妮”是否有网络公司进行包装，拍摄的视频是不是也有相应的剧本。范梓鹤对此一一否定：“视频中的内容都是我们家的日常生活，没有剧本，是我自己拿手机拍或者通过手机

支架拍的。”

目前，“小黑妮”点击量最高的视频是蹲在家门口吃一碗番茄鸡蛋手擀面的视频，这个视频有超过5000万浏览量，并获得了130万点赞。其中几条留言让人忍俊不禁：“有一种埃及艳后问我这面条中不中的感觉。”“有一种高脚杯里吃疙瘩汤的感觉。”“不开口国际超模，一开口河南馍馍！”

网友“小蕊爱喝茶”是土生土长的汝州人，看了“小黑妮”的视频后惊呼：“‘埃及艳后’的河南话太标准了，有的土语我都没听过！”

对于自己在网友脑海中“土洋结合”的印象，范梓鹤看到评论也很开心，她说：“其实我并不觉得自己跟其他农村女孩有什么不同，能得到网友喜欢是我的幸运。”

近日，新华每日电讯等很多知名媒体也注意到了“小黑妮”。新华每日电讯发布了介绍“小黑妮”的视频，视频中范梓鹤再次强调自己是中国人，这个视频获得了41.3万点赞。



“小黑妮”和父母合影(受访者供图)

## 做好自媒体 给父母买房

年轻时常年在外打工，范梓鹤的父母身体也出现了各种各样的小问题，目前在家以种地和帮别人盖房子为生。得益于自媒体的飞速发展，范梓鹤守在父母身边，通过更新视频，偶尔接一些广告拍摄工作，获得一定的收入。

目前，范梓鹤的月收入稳定在4000元左右，“能养活自己，但距离让父母享福还有一些差距”。

少时不知读书好，范梓鹤高中毕业后就停了学业。经过这么多年在社会上历练，她越来越觉得学习是一件很重要的事。“如果有机会，我想继续学习，特别是英语和舞蹈。”她说，自己“火”了之后，有很多网络传媒公司向她抛出橄榄枝，许以高薪，但都被她一一拒绝了。“我知道自身还有很多不足，我想慢慢沉淀自己，慢慢打磨自己，不想这么早就被商业化。”虽然只有20岁，但范梓鹤的话语中透着成熟和稳重。

“挺社牛的。”范梓鹤的表哥这样评价自己的妹妹，并表示妹妹平时就是个爱聊天、爱说话的开朗女孩，“很适合做自媒体”。

看到不少“网红”都在为家乡农产品直播带货、为河南文旅上分，范梓鹤也有些跃跃欲试。她说：“如果有机会能用自己的流量为家乡作一点贡献，我会觉得很荣幸，哪怕是义务的我也愿意。”

除了想为家乡、社会作一点贡献，范梓鹤还有一个梦想，就是在汝州市区或平顶山市区给父母买套房子，让他们安度晚年，结束“面朝黄土背朝天”的生活。

“我这么年轻，总得为家人拼一把！”采访最后，范梓鹤说，她还要继续努力，通过好好打磨自己的视频，让更多人了解河南农村人的真实生活，争取让更多人爱上河南。



“小黑妮”发布的端着手擀面蹲在家门口吃饭视频，获得130万点赞(视频截图)



扫码看视频